

A long-exposure photograph of a city street at dusk. The scene is filled with tall buildings, some with glowing windows. Light trails from cars are visible in the foreground, and a sign on the left reads "REALTOR BUY DINE". The sky is a deep blue, and the overall atmosphere is urban and vibrant.

# Человек в мегаполисе

Выполнили: Карамышева Ю.Д.

И Живорыкина Е.С.

# Мегаполисы...



- Одной из немаловажных проблем человечества является проблема мегаполисов. Она определяет не только жизнедеятельность жителей данных населенных пунктов, но и развитие всего человечества. И важность этой проблемы еще не достаточно осознана.
- Во всем мире большие города растут как на дрожжах, поглощая близлежащие населенные пункты, которые постепенно сливаются друг с другом, образуя мегаполисы с большой концентрацией населения в нем. Примером такого образования может служить Москва и прилегающие к ней города Московской области, такие как Химки, Зеленоград, Мытищи и многие другие. Причем данная ситуация со временем будет только усугубляться. Это связано с тем, что в крупных городах общественная производительность труда выше. Мы живем в системе сложившихся рыночных отношений, и основным мерилom благополучия являются деньги. Таким образом, люди стремятся в тот регион, где возможно найти работу по имеющейся профессии, и при этом еще хорошо заработать. Необходимо отметить, что элемент выгоды на сегодняшний день является определяющим в формировании образа жизни людей. И пока наше общество следует данной системе ценностей – рост мегаполисов будет являться закономерностью.



# Какова же проблема???

- Рассмотрим одну из наиболее важных проблем – проблему влияния мегаполиса на человека. Большое скопление людей в мегаполисах несет с собой много трудностей, деформирует личность и отрицательно сказывается на психологическом состоянии человека. Изучение человека живущего в крупном городе – это один из самых значимых вопросов, от которого во многом зависит будущее мегаполисов.
- Жизнь в крупном городе необратимо меняет человека, также меняются его психологические особенности, весь внутренний мир, меняется сложившийся образ жизни и вся система ценностей. Из поколения в поколение люди привыкли жить сообща, объединяясь в большие и малые группы, так как только вместе люди могли выжить в этом сложном, полном опасностей мире. Именно принадлежность человека к определенным группам и к обществу в целом определяет его сущность. Данная установка заложена в самой природе человеческих отношений, в психологии человека, что во многом служит источником как психологического, так и физического здоровья человека. И попадая в такой крупный город, как например Москва получается что на сравнительно небольшом участке находится огромное сосредоточение людей, каждый из которых живет сам по себе и сам для себя, его не интересуют окружающие люди. Люди обычно не знают, кто живет с ними в одном доме или даже на одной лестничной клетке.





В мегаполисе, где постоянно движутся большие потоки людей, отдельно взятый человек становится не интересен окружающим, как бы безличен. И со временем он тоже начинает рассматривать окружающих его людей как безликую толпу. И в этой толпе он становится совершенно одиноким. Данному обстоятельству также способствует и то, что мы совершенно перестали общаться, мы не находим времени для обыденного общения с окружающими, мы значительно реже стали встречаться с друзьями и родственниками. Нам гораздо проще и быстрее поговорить с ними по телефону, послать письмо по электронной почте или отправить sms-сообщение. Но если задуматься ни одно из имеющихся на сегодняшний день средств связи не сможет заменить нормального человеческого общения.

Чтобы как-то возместить эту нехватку в общении люди стремятся объединиться в разного рода группы, сформированные по внешним признакам – пол, возраст, этнос, религия. В качестве одного из таких примеров можно привести разного рода секты, в которых люди стремятся найти то, чего им не хватает в обыденной жизни. Одним из таких важных составляющих является общение.



Человек, живущий в мегаполисе, находится в постоянном противостоянии, борьбе с городской средой. Неосознанными формами противостояния в молодежной среде являются – преступность, наркомания, пьянство, хулиганство, которые являются формами проявления протеста против городской реальности. Данный фактор по нашему мнению является одной из причин участвовавших в Москве беспорядков, особенно в молодежной среде, о которых так часто мы узнаем из средств массовой информации.

## Вывод

□ Таким образом, подводя итог всего выше изложенного, следует отметить, что мегаполисы, в том виде, в котором они существуют в настоящий момент – являются одним из проявлений глобального кризиса, не только этих отдельно взятых городов, но и всего человечества в целом. И основа данного кризиса состоит в несоответствии природы человека, основных его ценностей и потребностей и того образа жизни, которых характерен для мегаполисов. Человек должен научиться жить в мегаполисах не в ущерб самому себе, а во благо для себя и будущих поколений.